

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari“. Narodna poslovica.

Izslan svakog četvrtka

o pošte.

Netiskani dopisi se ne vraćaju n opodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju. Predplaća se poštaričinom stoje 10 K u obdu. Godišnje 5 K za seljake i na godinu ili K 3-5, odu. K 2-5 na pol godine.

Izvan carovine više poštarina. Plaća i utužuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h, zaostali 20 h, kolli u Pull, toll izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u „Tiskari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr.“ (Via Gluha br. 1), kamo naka se naslovljaju sva pisma i predplate.

Oglasni pripisani itd. tiskaju i računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglasne itd. šalju se napušticom ili pečatnicom pošt. Redovnice u Beču su administracije lista u Pula.

Kod naručbe valja točan napisati ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, aka to javi odpravačtva u ovisnom pienu, sa koji se ne plaća poštarina, aka se izvana napiše „Reklamacija“.

Glavnojn računa br. 217449.

Telefon tiskare broj 38.

Odgovorni urednik i izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Gluha 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, II. kat).

Glavna skupština Družbe Sv. Cirila i Metoda u Cresu.

(Konač.)

Završujuć svoj izvještaj, napominje, da je proslava narodnog blagdana godine 1909 donijela družbi preko 30.000 kruna. Izvješćuje o školama, koje su se proširile, o učiteljstvu, o potporama, što ih družba daje učenicima učiteljskih škola itd. Na koncu pozivlje svih, da budu družbi suradnici u njezinom teškom radu.

Nakon toga pročitao je družbin blagajnik dr. Konrad Janežić svojo izvješće iz kojega vidimo:

Družba je tekom godine 1909. imala 130.788-20 kruna prihoda. Potrošilo se za plaće učitelja 67.723-08 kruna. Sveukupni trošak iznašao je 126.067-93 kruna. Tekom godine 1909, sabralo se za družbu 23.118 89 kruna više nego li u godini 1908. Ukupna imovina družbe iznašala je 31. prosinca 1909. 244 626-85 kruna.

Pošto je na predlog gospodina Kazimira Jelusića podijeljen družbiinom ravnateljstvu apelulatorij za godinu 1909, ustane gosp. dr. Ivan Pošćić i pročita sljedeću

Rezoluciju:

I. Družba Sv. Cirila i Metoda za Istru, kojoj je poglavita svrha unapređivanje kulturnih ciljeva hrvatskog i slovenskog naroda u Istri, smatra zahtjev austrijskih Talijana, da se u ovoj državi za njih ustrojiti talijanska visoka škola, utemeljenim u državnim temeljnim zakonima. Ali najsvježanje prosvjeduje protiv zahtjeva da se ta visoka škola smjesti u Trstu, gdje žive na hiljade i hiljade urođenog slovenskog naroda, čiji bi kulturni i nacionalni položaj bio ugrožen ustrojenjem takove škole.

Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

Kako se je u senjsko-modruškoj biskupiji uzelo „ščavet“ kao nadomjestak staroslavenskoga misala i na temelju toga ovaj posljednji kao zakoniti opet uspostavio, tako se može i u istarskih biskupijah. I kad se toga ne bi učinilo, uzelo bi se sr'evim pravom, da se toga neće, jer toga neće svjetovna politika, jer se tomu protivne pseudo-liberalne oblasti, stranke i njihovi organi.

Zašto se je ustanovilo da se ima dokazati da je slavenska služba Božja u pojedinih crkvah bila u porabi za posljednjih 30 godina.

6. Od čitih ili prikrivenih pristasa te stranke potiče također misao, da se od strani slavensko bogoslužje svuda onuda, kuda se ne može dokazati da bijaše u porabi posljednjih 30 godina. Znali su oni, da je slavensko bogoslužje u mnogih crkvah istre prestajalo malo pu-malo prije 40, 50, 60 godina e raznih razloga navedenih pod točkom 4. ove spomenice, n' i tim da se je u posljednih desetljetih izričitim zabranami bez papinske privole odstranilo ono slavenskoga bogoslužja, što se ga je oba-

II. Pravednost zahtjeva, da se ustrojiti imajuća talijanska visoka škola smjesti u gradu čisto talijanskom, dakle nigdje drugdje osim u Trentu ili Roveretu; i da se istodobno udovolji sljedećim, isto tako temeljnim zahtjevima austrijskih Hrvata i Slovenaca:

1. Da se sa austrijske strane priznadu i papiti, što ih ovostrani državljani iz južnih pokrajina polažu na sveučilištu u Zagrebu;

2. da se za Slovence i Hrvate ustroji u Ljubljani Hrvatsko-Slovenska univerza;

3. da se udovolji zahtjevima hrvatskog i slovenskog naroda u pogledu pučkih, srednjih i specijalnih škola u Primorju.

Ova je rezolucija jednodušno prihvaćena. Na to se opet dr. Pošćić prijavi za riječ i predlaže da se buduća glavna skupština družbe sv. Cirila i Metoda za Istru drži u Splitu.

Pošto je i taj predlog prihvaćen i to s velikim oduševljenjem predsjednik izjavi, da će ga ustupiti ravnateljstvu kao preporuku prema dosadašnjoj praksi, ali da ne sumnja, te će ga i ravnateljstvo usvojiti.

Na predlog upravitelja gospodina Frana Frankovića zaključivši skupština, da se brzojavno pozdravi profesora dr. Coglievinu, koji se sada radi bolesti nalazi u Beču.

Na koncu predsjednik pozdravi skupštinare, zahvali im se na zanimanju, kojim su pratili razpravu i ostrim riječima ožigosa predstavnik e. k. oblasti, koji su našima zabranili nošenje svakog znaka narodnog obilježja, kao što i mjesne talijanske oblasti i onu šaku Talijanašta, koji su svu svoju kulturu pokazali u tome, što su prošle noći zamazali družbinu školsku zgradu.

Neka im to svima služi na čast.

Skupština je na to urnebesno pozdravila

predsjednika, a na to je na pozornicu stupila mala djevojčica od kojih pet godina, učenica družbinog zabavišta i mlo i lako deklamovala pjesmu „Hrvatska Hrvatom“.

Na to se skupštinar razidjose.

25-godišnjica Slovenske Družbe Sv. Cirila i Metoda.

Slóvenska Družba Sv. Cirila i Metoda, koja ima svoja sjelo u Ljubljani obdržavala je dne 5. t. mj. u svojem sjelu glavnu godišnju skupštinu, i proslavila istodobno 25-godišnjicu svojega obstanaka.

Slóvenska Družba nije doživjela još takova slavlja kakvo bijaše ono u Ljubljani dne 5. srpnja 1910.

Iz svih slovenskih pokrajina doslo je toga dana tisuća i tisuća domoljuba i domoljubkinja, iz Koruške, iz Stajerske, iz Gorčke i iz Trsta; a doslo ih je i iz Istre što Slovenaca slo njihove braće Hrvata. Osobito mnogobrojno bio je zastupan Trst, odkud je u slovensku prestolnicu dojurio također poseban vlak, kreat ljudi. Ljubljana bila je obučena u svečano ruho. Velika većina kuća bila je okrašena slovenskim zastavama.

Predstavnici Družbe dočekali su došljake na kolodvoru, tu jih pozdravili te odveli u „Narodni Dom“.

Tu u velikoj dvorani obdržavala se je svečana skupština, koju je otvorio Družbin predsjednik vladin savjetnik profesor Andrej Seneković.

U svojem govoru ocrtao je kako je i u koju svrhu Družba nastala, što je sve i gdje kroz 25 godina učinila, i ko njoj je pri tom najviše pomogao. Kako Istarska tako je i slovenska Družba nastala iz nužde,

Zaključak.

Podržanjem zabrane slavenskoga bogoslužja u Porečko-Puljskoj biskupiji ustrojila od sadanjega tamošnjega biskupa, i zabranom istoga slavenskoga bogoslužja u biskupiji Tršćansko-Koparskoj:

povrijedio bi se pravo čino od sv. Stolice svim slavenakim narodom, dakle i hrvatskomu i slovenskomu, a posebice u Primorju i Istri, dano i njemu naročito, i od njega kroz stoljećima uživano;

uzelo bi mu se to pravo bez ikakve njegove krivnje i samo za to, jer se dotleđe oblasti svojedobno nisu pobrinule za potrebitu knjigo, kao niti za svećenike, koji bi bili kadri obavljati službu Božju slavenskim jezikom, i jer su nekji predstavnici crkve i države protivni hrvatskomu i slovenskomu jeziku i narodu;

oštetiio bi se probitke rimo-katoličke crkve; kako sa ih je vad do sad svuda onuda, kuda se je slavenski jezik Hrvatom i Slovenecem uzeo;

udovoljito bi se pseudo-liberalcem i Zidovim, kao i onim oblastim, koje drže i brane zakone, proklete od slavne uspomenice pape Pija IX.;

do skrajnosti bi se uznemirilo i ogorčilo,

za obranu svoga. Radila je stogod u Kranjskoj i Stajerskoj, pa Gorčkoj, a najviše u Koruškoj i u Trstu. Skoro polovica Družbinih učiteljskih sila je u Trstu. Bez Družbe nebi Tršćanski Slovenci bili tamo gdje su. Kao Družbine velike pomoćnike, hajlje rekuć pomoćnike iztaknuo je gospodin predsjednik slovenske gospođe i gospođice sirom celo Slovenije, te razne slovenske novine, koje su se uvijek oduševljeno za Družbine probitke zauzimalo. Dakako da nije zaboravio nit dviju velikih Družbinih dobrotvora, preminulih, najme mladića Karola Kotnika, i muža Vilima Polak; od prvoga će Družba dobiti blizu 400.000 K od drugoga blizu 200.000 kruna. To su kraljevski darovi koji slovenskoj Družbi osjerguravaju rad za uvjek.

Početak svoga govora pozdravio je predsjednik, i iztaknuo po imenih Ljubljanskoga načelnika Ivana Hribara, predstavnik hrvatske Družbe predsjednika Vjekoslav Spincića, podpredsjednika Dra. Niku Fabianića, i odbornike Viktora Tomičića i Dra. Ivana Pošćića; na dalje zastupnika Dra. Rybača iz Trsta, razne zastupnike u saboru Kranjske, Sokole i njihova starostu, a dakako i toli za Družbu zaslužne dame kao i predstavnike novina.

Posebice pozdravljeni su se posebice i zahvalili. U ime hrvatske istarske Družbe zahvalio se je njezin predsjednik Vjekoslav Spincić.

Progovorio je po prilici ovako: Hrvatska jedna rečenica kaže „pozdraviti je uljudnost, odzdraviti je dužnost“. Gospodin predsjednik slovenske Družbe bio je tako dobar te je sa još jednim prijateljem bio došao dne 5. lipnja u Cres k skupštini naše istarske hrvatske Družbe i donesao njoj srdačne pozdrave. I danas

te baš tjernilo iz rimo-katoličke crkve, odnosno rimo-katoličkoga obreda die onoga naroda, koji bijaše nazvan po svetoj Stolici „antemurale christianitatis“, i koj i danas u koliko nije pseudo-liberalizmom i birokratizmom pokvaren čvrsto stoji uz kršćansko-katoličku vjeru.

Što se papa molli.

S toga mole podplisani najsmjernije Vašu Svetost da blagohotno naredi:

A. da se hrvatskomu puku biskupije Porečko-Puljske povrati poraba, neovlašteno ukinuta, slavenskoga jezika u službi Božjoj, temeljena se na pravu danom narodu, kojemu pripada, kako ga je uživao kroz stoljećima, i kako ga, glasom tihkih molba i utoka na Svatoga Oten, i danas želi;

B. da se hrvatskomu i slovenskomu puku biskupije Tršćansko-Koparsko ne samo ostavi ono poraba, što je još ima u mnogih crkvah, nego nek se posve i posvuđa za taj narod uzpostavi slavensko bogoslužje, kako je kroz stoljećima bivalo, i kako pučanstvo i sada želi;

C. da se poduzme sve nužno, kako da so u što kraćem vremenu oživotvori ono što molimo pod A i B.

Mjeseca septembra 1908.

(Sledi.)

pozdravio je krasnim, čistim našu Družbu, i nas što ju ovdje danas predstavljamo. Vješt'o bio bi dovoljan razlog da na pozdravu održavamo, da učinimo svoju dužnost. Nego nije dužnost glavna koja me tjera da progovorim, pače to je manji razlog. Glavni je nješto drugo, nješto veće, nješto uzvišenije, a to je bratimski ovdje, bratimski ljubav, sveli vez što veže nas Slovence i Hrvate koje mogu dieliti i gore i rieke, a i u kojih tete ista krv, koji govorimo skoro isti jezik, kojim je u mnogom slična prošlost i sadanjost, a kojim mora biti jednaka budućnost. U ovom slučaju je to i osobiti vez koj obuhvati i koj mora obstojati između obiju organizacija, slovenske i istarske-hrvatske Družbe, koje obje imaju istu svrhu, a to je kulturno podignuće našega i slovenskoga i hrvatskoga naroda, obrana našega zemljišta od navala s raznih strana, borba proti našim neprijateljem, i takovim, koje uzdržavamo za koje plaćamo, da nas štite i da nam daju sredstva za uzdržanje i za napredak. (Burno odobravanje.) Vi me razumijete. Mi se moramo boriti i proti oblastim i njihovim predstavnikom za naš razvoj. Borba naša netraje ni od jučer ni od prekjučer. Ona traje tisuću i više godina: sve tamo od doba sv. Cirila i Metoda, naših svetih apostola, kojim imena nose obje naše Družbe. Na sve načine, i krizem u ruci, nastojalo se je nas germanizirati i latinizirati. U tisućgodinjuj borbi mnogi su naši pali. Razni nekada naši predjeli, danas su za nas grobovi. Al, hvala Bogu, još nas je tu, još imademo svoju domovinu, i tu valja da branimo i obranimo, svaki pedalj njezin. I hoćemo. I mekar šta proti nam poduzimali, kako poduzimaju i sada u parlamentu i izvan njega, mi ćemo odoljeti, zajedničkom ljubavi, postojanim i odrješitim radom. Slovenska Družba, koje stope sliedi Istarska Hrv. Družba, osnovana 8 godina kasnije, može ponosom gledati na svoj 25. godišnji rad. Ja njoj, u ime Istarske, u ime njezine uprave, u ime njezinih prisutnih članova i svoje, zahvaljujuć na pozdravim u dio njoj došlih, čestitam iz svega srca, i vruće njoj želim sve to više i daljnji uspjeha, sve dokle dok bude njezin obstanak potrebit, dok nebudemo sami na svojem zemljištu odlučivali također u ustroju skola.

Poslie podne bila je u Tivoli pučka svečanost. Kao rieka valili su ljudi krasnim drvoredom ciele poslie podne, i kasno u noć ude su svu kišu koja je večer zapljuštila. U samom Tivoli bio je Ljubljanski, Novomjestske, Koruški, Trščanski, Goricki paviljon. U svakom su gospodje i gospodjice prodavale razne stvari u korist Družbe. Istržilo su mnogo, i prikupile veliku svotu za Družbu.

25-godišnjica slovenske Družbe Sv. Cirila i Metoda proslavila se je tako častno i korisno da će dugo ostati u spomeni naročito onim koji su na dan slave bili u Ljubljani.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Stara talijanska „kultura“. U noći prošle subote na nedjelju neke talijanaške kukavice zamazale su hrvatske napise na tabli ovdješnje agencije Austrijskog Lloydja i na skladištu pokućiva Filipa Barbalieca. Policija izstrazuje počinitelje, dok pravog krivca ima pred nosom. Dan prije pisao je ovdješnji „Giornaletto“ proti hrvatskom napisu na agenciji dubrovačke plovitbe, a drugi dan zablatisše spomenute napise. Talijanski kukavčiji nisu zamazali drugih hrvatskih napisa, jer je valjda bio u blizini redar, a Talijan ublja, pall, robi, krado itd. sve potajno iz busije. Gdje pomiriši makor sjenu čovjeka, Talijan bježi.

Nakon tri dana javio je talijanski listić taj faktnski čin svojih lazarača, zovuć hrvatski jezik eksoctičnim.

Kod Talijančdi hoće da tjeraju mak na konac, poručujemo im ovo: Mi smo do sada uvijek našojali miriti nebuduće strasti našeg naroda na prostučke izazove Talijana i Giornaleta, odela pak nesamo da ćemo naše policaji na rasklju, nego liha nećemo više prietići ni suzdržavati od navala.

Zub za zub, oko za oko. To priobću jemo i slavnom redarstvu. Dosta su Talijani razbili i zamazali naših tabla, sad je red na nama, da odmazdimo po zasluži, kad ne nalazimo zaštite s nikoje strane. Eno još vidimo po Pull vidljivih znakova gnjavne talijanske kulture puljske ćukare od nazad četili godine, koje bruturne su se dogodile još na obćinski trošak, a tadašnja obćinska uprava pod reneгатom Stančićem a ni sadašnja, u kojoj sjede 10 ili bolje 12 članova mornarice i 7 naših, nije poskrbila da na svoj trošak podnijet, gojusobe i na svoj trošak dade očistiti.

Glede naziva eksoctičnog kvitiramo Giornaletto lime, da su ono mogli napisati jedino ljudi eksoctičnog mozga, a ujedno primamo do znanja tu njihovu utjelovljuju inyoranciju, osobito sada, kada Talijani sami traže s nama mir ili nagodbu. To pisanje nam ide u prilog, po čemu se imadu raynati naši, jer svi Talijani tako misle, a dogovaraju se s nama za mir samo iz nužde a ne iz ljubavi prema nama. Neka Giornaletto samo tako nastavi i dalje, a prvu odmazdu očutit će na sebi.

Naše trgovce veće i manje pak pozivljemo, da postave nad vrata table samo sa hrvatskim napisom, da se talijanski eksoctični mozag priuču na tu eksoctičnu travu, pa da vidimo tko će izvući debiji kraj. Naša rezerva još nije bila na ulici.

Kazališne večeri. Dojaduću sabotu i nedjelju priredjuje u vrtu Narodnog Doma kazališna družina Gavrilović po jednu veselul kazališnu večer sa predstavom pet veselih igara u jednom činu i pjevanjem uz pratnju tamburaskog zbora.

U vrtu bit će namješteni stolovi, te se plaća: I. red stolova K 1, II. red 60 para, a ostali stolovi 40 para. — Početak točno u 9 s. večer.

Upozorujemo naše obćinstvo na ove predstave priznate kazališne družine G. Grge Gavrilovića, gdje će se ne samo odmoriti i ohladiti od dnevne sparine nego i ugodno pozabaviti veselim šalama predstavljaja.

U slučaju kiše bit će predstave u dvorani Narodnog Doma.

Djački koncert. Koncert, što ga dne 9. t. mj. prirediše naši abiturienti srednjih skola u Pull ispao je u moralnom i materijalnom pogledu iznad svakog očekivanja. Osobito su vrlo uspjeshno odigrale svoje partije gdje Paskojević i Alaić-Alačić, koje su morale na burni zahtjev otdienog obćinstva opetovati. Pored ovih ide velika pohvala gdje Vesel, Fabinčić, Legiša, Novak, Orlić, Čusner i Bekar, te gg. Gradiša, Pfeifera i Kovacića, koji su pjevanjem i igrom mnogo pripomogli, da je koncert tako sjajno uspio.

Naša ućeća omladina sveučrdno zahvaljuje takodjer vrednom našem pregauću i rodoljubi gospodar Niki Mardesću, koji se je svojski zauzeo za tu plemenitu namisao, te nek mu služi na diku zahvalnost i nezaboravan spomen naše ućeće mladeži.

Zemaljski Odbor zahtjva što samno poštuje. U jednoj od zadnjih sjednica zaključio je Zemaljski Odbor, da se za malo namjestnika nek odredi, da se Namjestništvo i kotarska poglavarsiva sa Zemaljskim Odborom i obćinama dopisuju u jeziku, kojim te oblasti obće sa spomenutim državnim oblastima. To je pravo i pošteno.

All pitamo mi talijansku gospodu na Zemaljskom Odboru, da li rade pravo i pošteno oni, kad na hrvatske dopise naših obćina i privatnika odgovaraju u talijanskom jeziku.

Talijani na Zemaljskom Odboru imali

bi prvi dokazali primjerom pravednost i poštenje, pak onda slozanim silama primotati dizarvie oblasti, da po pravu i zakonu odgovaraju na podneiko autononimi oblasti i privatnika u jeziku, u kojem je spis podnesen.

Čini najprije ti pravo, i onda imaš srca zahtjevati da i drugi čine pravo, inače se brudiš!

Ljepi dar Sokola. Povodom jućeršnjeg spomendana na bitku pod Višom 1886, darovao je jedan poznati naš rodoljub u Pull I. Istarskom Sokolu u Pull K 100 za sokolske ladje sa željom, da se jedna ladjica okrti imenom „Vi“.

Evaia plemenitom rodoljubu!

Narodna radnička organizacija iz Trsta u Pull. Kako doznajemo, priredjuje Narodna radnička organizacija iz Trsta na dan 14. augusta t. g. izlet parobrodom u Pull. Izletu će priustvovati do tisuću braće radnika Slovenaca i drugog slovenskog rodoljubnog obćinstva iz Trsta. Upozorujemo već sada sve naše u Pull na taj posjet braće Slovenaca iz Trsta, da braću što dostojnije doćekamo. Poljanje objavit ćemo na dobu.

Otvoreno mjesto. Kod pokrajinske bolnice u Pull otvoreno je mjesto pomoćnog činovnika sa 1850 kruna godišnje plaće.

Natjecatelj treba da su svršili koju nižu srednju skolu i poznaju savršeno talijanski, hrvatski i njemački jezik, te prešli dobu novacnja.

Molbe na zemaljski odbor za Istru do 31. jultja t. g.

Krčki kotar:

Narodni blagdan u Vrbniku. U predvečer petog srpnja gruvanje mužara uz zvonjavu zvonova najvišetšje nam neku novu veliku svetkivnu. Hrv. trobojke, kriješovi na brdu „Hlamu“, zatim rasvjeta u injestu pak neki neobćni zamor i raspoloženje odavalo je, da je blizu nešto velikoga, da je nedaleko narodni blagdan. Na sam narodni blagdan opazio si na ulici već za rana neko neobćno živahno komesanje. Svijet se zaodio u svećano ruho, te na poziv zvonova hrli u cvkvu, da prisustvuje svećanoj misi.

Iza „parane“ misle pošli su naši djaci da sakupe koji novčić za „Družbu“. Sakupili su svoticu od 74:30 K što je za vrbnicke prilike ipak lijepi znak. Novac otposlani je ravnateljstvu družbe u Opatiju. Darovali su slijedeći: 5 K Dr. M. Vitezić; po 3 K: pop F. V., M. Kaliterna; po 2 K: Josip Vitezić, pop B. Vitezić, pop N. Partić, Luce Vitezić, N. N., F. B., Nikola Volaric, Anka Volaric, A. Feretić i J. M. Oršić; po 1 K: Volaric, načelnik, mlađić A. Volaric, I. Volaric pk Jerka, Marija Butković, P. Brusić, A. Mahulja, J. Mahulja, Mikiti, I. Mihovilic, Jelisava Mihovilic, M. Dvorničić, M. Dvorničić sin, Ivo Martić, Josip Matanić, M. Hodanić, Josip Harbić Baćnik, Brozović, Jedlička, P. Ostrogović, Katica Matanić, M. S., A. Slasić, I. Oršić, Miko Oršić, I. Oršić Jorkov, Jerko Oršić, Josip Butković, Josip Gršković, K. ud. Gršković; Ivan Gršković Antonov, Luka Vitezić, Lukas, J. Čubrančić, J. Toljančić, J. Trinajstić; začudno nam je, da ovdješnji umirovljeni pop J. G.; inače dobar rodoljub, nije htio dati ni pare. Manjihi pri-nosa ukupno 7:30 K, kojih radi pomanjkanja prostora ne možemo donijeti napose.

Dne 10. srpnja otvorila se općinska bogata knjižnica braće „Vitezić“, te će od sada naprijed biti otvorena svake nedjelju dva sata prije podne, a dva sata poslije podne. Nadamo se da će biti otvorena kroz četavu godinu, te da se ne će više dogoditi, da bude zatvorena za kakvih novih 6-7 godina, nego da će se malo po malo početi s oživljenjem plemenitih intencija blagopokojnog Vitezlea.

Sokolska vježba u Dobrlinju. I naš „bajni Dobrlinj“, reć bi, ko da se prenuo

iz onog prirodjenog mrtvila, koje je ovo zadnje vrijeme zahvatilo i ono malo njih, koji se još kadgod istakloše za dobrobit naroda. I on bogme okistio se našim trobojnicama. Pa opet 2 — do duše akromnalli za Dobrlinj neobćna još — slavoluka, Okitio se da svećano doćeka Sokolasa. Bilo je to nedjelju 10. ov. mj., kad se sav okolni narod sgrnuo u mjesto, da vidi „Sokolasa“, koji su imali stići u 4 sata sa rječkom vojničkom glazbom. Sokolasa nam fanfara na ulazu najvišetš dolazak crkveničkih sokolasa. Narod ih pozdravi sa mnogobrojnim „Zivio“, a naši predpoptni „koloni“ zagrmishe, bogme, avojaki! Sokolasa pozdravi predsjednik obć. uprave Sučić, kojemu je krasnim govorom odvratio starješina Dr. Brečić.

Iza što je vojnička glazba odigrala nekoliko narodnih komada započeo teli oćekivani vježba. Čovjek ne bi znao, bili sa većma divio vjestom izvadjanju vježba onih „velih“ pa „malih“ sokolasa, koji su pobrali buru plesa. Sve je to narod oćukivilo. Pravom oćukivljenju dao je oćuška naš župnik G. Trinajstić govorom, komu je narod osobito klicaao.

Nije čudo, da se staro i mlado bacilo što no riječ u vrlog plesa. Ta, imali smo 2 glazbe: vojničku i našu narodnu: koptele. Pa bakljada, rakete, pucnjava, sve je to tako omamilo narod, da je na vatreni i zasnosni oproštajni govor starješine dr. Brečića upravo pilyao u antuziljzamu.

Bilo je zbilja krasno, a sve to moramo pripisati u zaslugu našim djacima, bez kojih ne bi bilo ništa. To je njihov doznosi! Zaslužne su i naše gg. učiteljice, pak naš glavlar obć. M. Sučić.

Velika hvala i g. župniku Trinajstiću, koji je u ima posujljenice votirao kao i općinsko vječje primjerena svotu za što ljepši doćek.

A našim crkvančkim sokolima klicemo: i do godine!

Voloski kotar:

Zabava učiteljskih kandidata u Kastvu u korist zaklade za siromašne, djake iste učiteljske skole, držana dne 28. junistja 1910, ispjala je upravo bajno i skoro podvostručila glavnicu zaklade. Učiteljski su kandidati sigurno i vješto izveli sve točke programa. Mnogobrojna publika zabavljala se veoma kod šaljive igre, koju su djaci igrali kako se to riedko vidja kod naših diletanata.

Evo popis darova uz ulaznicu i milodara naknadno stignutih: po K 1: Marija Marot, Kastav, 32, Marija Glaser, učiti, Kastav, Jelisava Zahinja, nadučiti, Kastav, Fran Bač, nadučitelj, Kastav, Božica Kukurin, Kastav, Bruno Jurinčić, učiti, Kastav, Vincenca Mantić, trgovač, Kastav, Vinko Blečić, Srdoš, Rudolf Jelušić, krećmar, Kastav, Ljudevit Jelušić, trgovač, Kastav, Matilda Skender, Kastav, E. Thaller, učiteljica, Herpelje; po K 2: Vjekoslav Munić, mesar, Kastav, Marija Kinkela, učiti, Kastav, Dragutin Vlah, Kastav (Vinhov breg), Božo Dubrović, nadučiti, Sv. Matej, Ernest Vrah, Spiničić, Rudolf Jurinač, trgovač, Kastav, Kuzma Jedrečić, prof., Kastav, Fran Rubeska, gostionićar, Kastav, Petar Jurečić, opć. tajnik, Kastav, Fran Ryalavy, župnik-dokan, Kastav, Nikola Žic, opć. činovnik, Kastav, Dafinka ud. Rubeska, Kastav, 33, Antun Ryalavy, učitelj-pripr., Kastav, Josip Vlah-Zupanov, Jušići, Niko Pajalić, učiti, Breeč, Stefan Šibković, nadučiti, Herpelje, L. Rabaj, učitelj, Slivje, A. Ivanović, učitelj, Patro, P. Faćchina, Zronj. (Istra), Ivan Nežić, ravni učiti, Livade, Antonija ud. Marjanović, Kastav, Dukić Jenko, opć. savj., Brečić, Adolf Potru, učit. poljod. Kastav-Volosko, Ivan Jurinčić, zast. banko „Slavija“, Kastav, Kuzma Spiničić, poslij. Spiničić; Kazimir Jelušić, načelnik, Kastav K 2:50; po K 3: Ivan Srdoš-Prešić, Kantrida, 85, Ivan Rubeska, baćvar, Rubeski, Josip Delanardo, trgovač, Sv. Matej, Ivan „Sprachmann, prof., Kastav, Adolf Vandrus,

...koje je ovo malo njih, za dobrobit naših škola. Bilješka savjeta, koje se mora moramo, bez ko- u dužnosti, pak nas ...klijent: u Kastvu ...dijake iste ...ija 1910. ...odvostru- ...su kandi- ...očke pro- ...vjavljala se ...jaci igrali ...ih dilet- ...u i milo- ...1: Marija ...er, učitelj, ...Kastav, ...žica Ku- ...Kastav, ...v, Vinko ...mar, Ka- ...Kastav, ...aller, učitelj, ...Munic. ...učitelj, Ka- ...nov breg, ...ej, Ernest ...trgovac. ...lav, Fran ...ar Juretić, ...Zupnik- ...činovnik. ...Kastav, 33, ...slav, Jo- ...Pajalić, ...učitelj, Her- ...Ivanović, ...nj (Istra). ...Antonija ...enko, opć- ...poljod- ...st. banko ...ić, posj- ...k, Kastav ...esić, Kan- ...Rubesi, ...Matej, Ivan ...Vandrus.

Kastav, Rudolf Janson, učitelj, vještica, Kastav, Kajetan Marinčić, Rubes, an Rubesa, nadučitelj, Zaimet, Dinko Piničić, kanonik župnik, Barban, Marija Matijević, Mihotić, Iv. Mihaljčić, Gres; Jakov Ković, Opatija K 4; po K 5: N. Turko, kan. žup., Gres, Jakov Fijerle, trg., Mot, I Bajc, c. k. kot. župnik, Volosko, Ante Grizinić, Pazin, Mr. Et. Suchoš, Ljekarok, Volosko, Općinski upravitelj, Dobrinj, Iv. Er. Vrabec, kapelan, Puntin, Obitelj, Fr. Beniger, Sv. Matej, An. Sarson Ivancić, Sv. Matej, Obitelj prof. Kca, Kastav; Dregutin Pribil, c. k. kot. župnik, Volosko K 6; Prof. Vladimir Bazar, Kastav K 8; Dr. Kajetan Dabović, Opatija, Kastav K 9; po K 10; Fran ranković, c. k. ravatelj, Volosko, Fr. Katerjić, c. k. zem. nadzorik, Trst, Iv. Gurina, trg., g. Rukavac, Ivan Vlahović, opć. savj., Trinajstići; po K 20: M. Kostav Spinčić, prof. i zastupnik, Glav- arstvo općine, Kastav.

Čisti prihod ove zabave iznasa do danas 45 K. Daljnji se milodari šalju na ravna- teljstvo c. k. učitelj, škole u Kastvu.

Pazinski kotar:

Skupština i zabava u korist Družbe Sv. Marini kraj Labina. Dne 26. lipnja obdržavala se skupština i zabava u korist Družbe. Već se iz jutra nešto napredovalo, a nemili jug duvao, pa smo mišljili, da ćemo morati odgoditi zabavu. Pošto se je usprkos vjetrov skopilo sve staro mladice iz naših-susjednih mjesta, to smo sa zadovoljstvom počeli u 9 sata skupštinu. Radi nepovoljna vremena ne mogose doći rodoljubi iz dečaka, nego ugledasmo našega prijatelja i zavčajnika gosp. Andriju Bastijanića trgovca u Labinu, te poznatoga heroja naših pravica u Labinsitini veleč. gosp. Ferdinanda Hrdyja župnika u Sv. Lovreću.

Oko 3 sata poslije podne pozdravi na krasi skupštinaere učiteljica iz Sv. Marine, te im ukratko reče svrhu ovakvog sastanka. Iza toga održa dugi govor veleč. gosp. Ferdinanda Hrdyja u kome istaknu vrijednost škole, materinske riječi, Družbe itd. Jasni i lijepi govor, kojega su, srkali mladi i stari uzvillao je buru ushićenja i duboku zahvalnost za lijepe riječi gosp. župnika, koje oni rijetko čuju. Iza toga uputili se posjetitelj i u školsku zgradu, gdje su školska djeca govorila i pjevala. A da ste vidili, kako su se suze caktile u očima naših ljudi, kada su čuli lijepo govoriti i pjevati svoju dječicu slatkim glasom materinim. Poslije toga bio je ples uz domaće instrumente, gdje je mladež dala oduška svojoj razdrganosti. Ovim prilikom pokazahu naši ljudi, ne samo koliko poštuju Družbu, nego kako su mnogo dužni dobroj Družbi, pa dade svaki po mogućnosti tako, da se je skupila svota od 184 K 81 h, koja će se poslati Družbi.

Hvala našem mjestaninu gosp. Dinku Glušiću pok. Dinka, koji nam je dao potrebite prostorije kao i mjestaninu g. Antunu Brešu, koji nam je na ruku bio i pomogao.

Slijedeći darovaše 2 K ili više: Po 10 K: veleč. gosp. Antun Zidarić, narodni zast. i žup. Kršan. g. Dinko Glušić pok. Dinka. Po 5 K: veleč. gosp. Valentin Mayer, vel. g. Ferdinand Hrdy, veleč. gosp. Valentin Jereb, gosp. Bastijanić Jadre, gosp. Vidović Anton, gosp. Dinko Glušić Martinov. Po 4 K: g. Antun Brezac. Po 3 K: Dinko Glušić Dinkov, Matija Glušić, gosp. Marija Visković učitelj. Po 2 K: gosp. Ljubica Puhalo učitelj, gdje Marija Visković, Tomino- vić Ulika, Tominović Dinko, Lupetin Mate stariji, Lupetin Mate mladji, Kranjac Antun, gosp. Iván Černe, N. N., gosp. Matá Paliska, Ripenda.

I onim, koji su dali manje od 2 K i kojih radi malog prostora ne možamo imena napisati kao i gore spomenutim darovateljima najljepša hvala.

Glavna skupština sk. fer. dr. 'Istra'. Dne 14. kolovoza o. g. obdržavati će akadem. društvo 'Istra' svoju redovitu glavnu skupštinu u proseljanih Nar. Doma u Pazinu. Ujedno se upozoruju gg. članovi na § 8 poslovnika, da se eventualni predlozi imaju podnijeti plameno odhoro najkasnije tri dana prije glavne skupštine.

Pošto se istodobno obdržava i sokolčki slet nadamo se, da će ove godine skupština biti bolje posređena, nego li prošlim godinama. To je i nužno, jer će se na ovogodišnjoj gl. skupštini raspravljati o vrlo važnom predmetu i to o organizaciji društvenog rada. No ne zadostaje da članovi dođu samo na gl. skupštinu, već valja, da vrše i ostale dužnosti, koje su kao članovi društva na sebe preuzeli. Bez toga nema društvu napredka, a pogotovo je nemoguće, da ono vrši uspješno sami postavljenju zadacu. Odnos svuda i svakom dospjeti nemože; on može davati inicijative i direktive, ali sam sve izvršiti nemože. Zato treba, da svaki član nastoji prema svojim silama, da što bolje izvrši preuzetu si zadacu. Poznato nam je žalosno kulturno stanje našeg naroda i znamo, kako veliku brigu posvećuju ostali kulturniji narodi putkoj prosvjetli osobito Nijemci a u najnovije doba i Talijani. Ta sama činjenica morala bi svakog od nas potaknuti, da dvo i trostrukim marom prime uz taj rad. Samo intenzivnim, sistemskim i po- žrtvovanim radom svih kulturnih radenika održati se možemo kulturno i gospodarski jačem neprijatelju. Jedino na taj način možemo postići naš ideal i konačni cilj: slobodu i blagostanje cijelog slavenskog rođa u Istri.

Do vidova u Pazinu! Odbor.

Koparski kotar:

Podružnica Draguč-Grimalda. U nedjelju, dne 24. ov. mj. obdržavati će podružnica „družbe sv. Cirila i Metoda“ za Draguč-Grimaldu svoju redovitu godišnju skupštinu na Grimaldi u općinskoj kući uz obični dnevni red. Početak u 9 1/2 sata po podne. Pozivlju se članovi kao i prijatelji ngeše podružnice, osobito oni iz bližih sela da mnogobrojno dohrlu medju nas, da se s nama pozabave i vesele.

Odbor.

Priposlano.*)

Radl sramote i štete, što ju podnašam ja i moja krojačnica uslijed izmišljenih nelstina i odvračanja ljudi od moje poslovnice iznašam u javnost slijedeći slučaj:

Dne 17. lipnja tek. godine izgotovio sam par gaća za g. Bureliću, učenicu na uzor gospodarstvo u Pazinu, zamotav ih lijepo u papir, priloživ unutar račun, ali taj slučaj zaboravio sam ga metnut, te tako vezane u omot predao sam ih slugi istog uzor-gospodarstva Josipu Grzeliću, koji dovažat u grad danonice mlijeko i povrće, da ih ovaj izruči naručniku. Kad je ovaj sluga prošao blizu krojačnice g. Marka Zovića — nota bene krojačnog majstra i trgovca, vidiv ovaj omot na vozilu, sumnja- juć da je ovaj poslan iz moje krojačnice, uzme ga ponesav ga u svoju krojačnicu te ga u nazočnosti svojih pomoćnika otvori i uzeverš centimetar mjerio i pozvao svoje prisutne te pregledivao i porugljivo nam- smjehivao se na radnju pred svima prisutnima. I kazao je, da će pozvati gosp. Burelića i da će mu kazati, da su gaće pokvarene itd. Radi ovako izmišljene zlobe i infamije spomenuto bezobraznika, tužio sam ga na Sud, da pred ovim odgovora istinu i da mu malo skratí onaj dug bab- ski jezik. Za to bliže uređena rasprava za dne 28./8. 1910: Nu pošto se je g. Zović isprosio, i to putem dviju osoba, i uvi- djaljue poslijedice, koje bi bile sigurno nastale po g. Zovića, odustao sam od daljnjeg

*) Za članko pod ovim naslovom uređilaće na preuzimanje odgovornosti.

sudbenog postupanja ali to pod usjetom, da se što takva ne opetuje.

Pošto spomenuti slučaj nije prvi put da je pregledivao po javnih lokalih pred ra- znom gospodom moj posao, što mogu ako utreba makar prisegom potvrditi ja i više svjedoka i pošto sam prisiljen jer on već više godina istražuje moj posao, zato ga ja obaviješćujem ovim javnim putem, da javnošt saznađe i prosudi napobrazbu g. Zovića, koji već davna traži, da mene uništi odvraćajući stranke samo lažima od moje radionice.

*Neka se g. Zović sjeda one poslovica: Tko pod drugim jamu kopa ... Neka se

g. Zović bavi svojim poslom i neka pusti na miru sposobnije i pravednije od sebe pik će si saživati poštenje i klijentelu.

Očekujem javnu izvaju o istini ovog priopćenja.

Pazin, dne 14. julja 1910.

Mate Jurišić, krojač.

OLOVKE u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Leginja i drug. u Pull ulica Giulia X. po cijenu od 2 do 10 para.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

Poziv na subskripciju.

Uslijed zaključka glavne skupštine dioničara Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu od 28. ožujka 1910. ravnateljstvo jest sklopilo sa visokom c. k. Vladom u Beču jedan ugovor za plovidbenu službu po Kvarneru na deset godina uz godišnju subvenciju od K 20.000 — uz uvjet da si društvo imade nabaviti jošer jedan parobrod, za moći udovoljiti obvezanja.

Stoga je za tu nabavu potrebno povišenje društvene glavnice, te je potpisano ravnateljstvo odlučilo na tempnju zaključka glavne skupštine od 15. studenoga 1908. i u smislu §§ 7 i 24 društvenih pravila izdati:

II. Emitlju novih 5000 dionica od K 50 — nominalne vrijednosti, tako da će se sadanja dionička glavica od K 250.000 — povisiti na K 600.000 —

Ove će dionice glasniti na ime, kako glase i prvobitno izdana a pot- pisivanje obaviti će se počam od 10. srpnja t. g. do 31. kolovoza t. g. u slijedećim uredima i zavodima; u poslovnicu društva u Puntu, kod društva za štednju i zajmove u: Baški, Cresu, Dubašnici, Vrhniku, Dobrinju, Omlađu, Veli Losinj, Mali Losinj, Boli, Martišćica, Nerezine; kod Jadranske Banke u Trstu, Filijalke Jadranske banko u Opatiji, Banke za austrijsko Primorje d.d. u Opatiji, Posujilnice, zadruga na ogrun. jamčenje, Volosko, Istarske posujilnice u Pull, Filijalke Ljubljanske kreditne banko u Trstu, Riječke pučke banke na Rijeci.

Uvjėti potpisivanja jesu slijedeći:

1. Dosadanjim dioničarima podjeljuje se pravo općije, koje pravo megu vr- štiti do 31. srpnja t. g. a uživaju pogodnost općije za onoliko dionica, koliko ih do sada posjeduju.
2. Tečaj uz koji se budu izdavale nove dionice, druge emisije, jest toll za dioničare koji za nedioničare K 50 — po dionici izviše 5% komati od 1./1. 1910. do dana uplate.
3. Prigodnom potpisivanja treba položiti za svaku dionicu K 20 — a ostatak i kamate 30 dana iza oglasa od strane Ravnateljstva.
4. Dioničari druge emisije participiraju na dobitku poslovanja tekuće godine.

PUNAT, dne 10. srpnja 1910.

Ravnateljstvo

Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu.

Hrvatska Trgovina.

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

Marko Zović - Pazin

Skladište odljela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske

uz tvorničke cijene.

Ujedno veliko skladište pravih voštenih svieća za crkve i prigodne crkvene svečanosti iz zlatnom kolajnom nagradjene dalmatinske tvornice svieća.

Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj?

Zato! jer radi bez agenta!

Osam-godilnja garancija. Konkurencija isključena.

BRZA, TOČNA I NOLIDNA POSLUGA.

Skladište dalmatinskog ulja

MARIJA ERGA

Pula — Via Innominata — Pula.

Prodaja na malo i na veliko.

I. uljo samotek	— — — — —	K 1:28
II. „ distö maslinovo	— — — — —	„ 1:20
III. „ 50%	„ — — — — —	„ 1:12
IV. „ 50%	„ — — — — —	„ :96.

Za trgovce na veliko uzorci na zahtjev i uz cijene po pogodbi.

OGLAS.

Daje se ovima do opega znanja, da će se u ponedjeljak dne 1. kolovoza 1910. od 10 do 12 sata prije podne obdržavati u poreznoj općini Brest, usmena javna dražba glede zakupa gradnje nove školske zgrade u Brestuolest nagrada.

Isključna cijena jest kruna 17.000.—
Svaki nudioc imade prije početka dražbe položiti jamčevinu od 5% od isključne cijene, koju dostalac imade na 10% od zakupne svote u ime jamčevine doplatiti.

Uvjjeti dražbe kao što nacrt i troškovnik mogu se pregledati kod pišućega glavarstva za vrijeme uredovnih sata.

Glavarstvo općino.

Boljun, dne 15. julija 1910.

Općinski glavar: Iliščić, v. r.

POZIV

na glavnu godišnju skupštinu Gospodarskog i konsumnog društva za štednju i zajmove u Cresu, koja će se držati u nedjelju 24. o. mj. u slučaju lijepog vremena u školskom vrtu inače u Narodnom Domu u 5 sati po podne, sa slijedećim dnevnim redom:

1. Pozdrav zamjlonika predsjednika.
2. Čitanje obračuna za 1900.
3. Promjena pravila.
4. Biranje novog odbora.
5. Može bitni predlozi.

U Cresu, 17. julija 1910.

Odbor.

Dr. L. NOVAK
specialista za porodjaje
i ženske bolesti
prenio je svoj ambulatorium
u Via Lacea 24.
Ordinira od 3—4.

Krumpir ovogodišnjij

najbolje kakvoće ima u svojem skladištu
Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu
uz umjerene cijene.



Nikada više!

neću mienjati sapuna odkad
rabim Bergmannov Stecken-
perfd · Lillienmilch · sapun
(marka Steckenperfd) od
Bergmann & Co., Tetschen
(Elbe, jer ova) sapuna je
djino čuva kožu od sunčanij
pjege i uzdržuje jeopu, me-
kanu i nježu i tđt.

Komad po 80 para dolija
se u svim trgovinama, dro-
gerijama i dućanima parfum-
merijama.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dienice u Pantu.

Plovitbeni red

vrjedn od 1. maja 1910. do općina.

Pruga: Rijeka-Punat.

Braki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje podne 8.—	odl.	PUNAT	dol.	po podne 4.50
5.15	dol.	Krk	dol.	4.35
5.25	odl.	dol.	4.25
6.10	dol.	Glavotok	dol.	3.40
6.15	odl.	dol.	3.35
6.45	dol.	Malinaka	dol.	3.05
6.55	odl.	dol.	2.55
7.40	dol.	Omišalj	dol.	2.10
7.45	odl.	dol.	2.—
8.45	dol.	RIJEKA	dol.	12.55

Uvjelno pristajanje u Mjrtolama.

Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utoral Cetvrt. Nedjelja	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Poned. Srijeda Subota
prje podne 8.40	odl.	Baška	dol.	po podne 6.10
4.50	dol.	Punat	dol.	6.—
8.45	dol.	Rijeka	dol.	12.55

Uvjelno pristajanje u Staroj Baski.

Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utoral Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prje podne 7.20	odl.	RIJEKA	dol.	po podne 4.15
7.55	dol.	Opatija	dol.	3.40
8.—	odl.	dol.	3.30
8.20	dol.	Bell	dol.	2.10
8.30	odl.	dol.	2.—
10.20	dol.	Merag	dol.	1.10
10.30	odl.	dol.	1.—
11.—	dol.	Krk	dol.	12.80
11.10	odl.	dol.	12.20
po podne 12.40	dol.	Baškanova	dol.	10.50
1.—	odl.	dol.	10.40
3.—	dol.	Rab	dol.	8.40
8.30	dol.	dol.	8.30
5.15	dol.	Veli Lošinj	dol.	6.45
5.25	odl.	dol.	6.35
6.35	dol.	Mali Lošinj*)	dol.	6.25
6.45	odl.	dol.	6.15
6.50	dol.	NEREZINE	dol.	5.50

Uvjelno pristajanje u Pantu i Loparu.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Cetvrt.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Cetvrt.
prje podne 7.20	odl.	Rijeka	dol.	po podne 7.50
7.55	dol.	Opatija	dol.	7.15
8.—	odl.	dol.	7.05
8.15	dol.	Lovran	dol.	6.50
8.20	odl.	dol.	6.40
12.—	dol.	Rab	dol.	8.—

Pruga: Rieka-Opatija-Veli i Mali Lošinj
(kroz mjesec srpanj i kolovoz).

Svake Subote Srijedu	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Poned. Petak
prje podne 10.50	odl.	Rijeka	dol.	po podne 6.50
11.30	dol.	Opatija	dol.	6.10
11.40	odl.	dol.	6.—
11.55	dol.	Lovran	dol.	5.45
12.—	odl.	dol.	5.40
po podne 4.20	dol.	Rab	dol.	1.10
4.50	odl.	dol.	1.—
6.30	dol.	Veli Lošinj	dol.	11.—
6.40	odl.	dol.	10.40
6.50	dol.	Mali Lošinj	dol.	10.30

Ravnateljstvo si pridržaje pravo — prema okolnostima — promjenu plovitbenog reda.

Širite „Našu Slogu“.

POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14 tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije cijene svakovrstnog i dobrog sumpora dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnij gnojiva. Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlinu Količevo (Gjuro Rašica).

SPLIT - DALMACIJA

Mineralno sumporno jedno kupalište NAGY i drug

najjači i najljekovitiji sumporni izvor EUROPE, najbogatiji na jodu u opće sa jedino obstojećim uspjesima ozdravljanja jer UNIKUM kroz sretno kemično spojenje od sumpora, joda, soli i bromida u izvanrednoj količoci. Lječilište za bolesti svake vrsti. Liječi se kupanjem, pićem, blatnim oblozima itd. U 1 listi sadržava 31-504 gr. Cijelu godinu otvoreno. Preporučuje se osobito onim, koji su već više lječilišta pohodjali bez ili malim uspjehom. Voda naša, sol i blato otprema i izvješća daje uprava kupališta.

Ravnateljstvo tvornice opeka u Puli.

Ravnateljstvo tvornice opeka stavlja p. n. obćinstvu do znanja, da imade u svojoj tvornici više vrsti dobro izpaljene opeke, i to u velikoj zalih. Izrađuje se: Opeka za zid, pločice za izpod žljebnjaka, mala opeka za zid, žljebnjaci, mali žljebnjaci, dvostruko utorni posvema prekrivajući crijep sa pripadajućim žljebnjaci, koji su na posebnim strojevima rađeni. (Ovi proizvodi jesu pod jamstvom prosti od soli.)

Upozoruje p. n. obćinstvo na dvostruko utorni crijep za pokrivanje, koji se može bolje preporučiti nego li žljebnjaci, jer imade tu prednost što bolje pokriva, posvema je nepromočiv, imade trajnu otpornu snagu proti vjetru te se može privezati, a osim toga jest po m² za 50 kg laglji od žljebnjaka te osobito trajan bez obzira na to, što je mnogo jeftiniji a radi svoje jednostavnosti netreba kod pokrivanja posebnoga strukovnjaka.

Ravnateljstvo tvornice.

KAMEN ZA GRADNJE

iz najboljih kamenoloma okolice (kamenolom Varoton u dugoj uvall).

MORSKI PJEŠAK.

Sva gradja u svakoj količini dovaža se na lice mjestu uz najpovoljnije cijene. Morski pjesak izvaha se i van Pule.

Skladište i ured u PULI, Via della Valle br. 11. - Telefon br. 21.

Josip Blašković, vlastnik kamenolomā.

NOVO!

HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1.

Via-à-vis Arena.

Vlastnik: Frane Barballić

sasna nanovo i modérno uredjen, sa lepim i značnim sobama, opremljenim sasna novim pokućtvom i posteljtinom.

Sasna u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restoracije piazza Ninfca br. 1, vlastništvo istog gospodarā.

Preporuča se našim obćinstvu uz geslo: SVOJ K SVOMU!

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda